

长沙中心城区一小区业主的苦恼

小学门口大车呼啸而过，好险！

文、图：今日女报 / 凤网记者 陈炜

对于住在中心城区的人而言，最烦恼的莫过于住宅旁边突然成了一个工地：那熙熙攘攘、车来车往的场景，也代表着平静的生活会被彻底打破，可能还有安全风险。这不，长沙的李先生就遇到了这么一件烦心事。

施工车辆跟上学孩子抢道

最近，家住长沙市天心区赤岭路街道芙蓉南路社区层上观邸小区的李先生遇上“出门难”的麻烦。

原来，就在该小区车辆往返必经的水竹街上，经常有水泥罐车三三两两地呼啸出入，还时常停在路边。“这条路原本就窄，水泥罐车这么一停，整条路都堵死了，小车想变道都不行。”

更让李先生担忧的，是孩子的出行安全。

“小区对面就是仰天湖赤岭小学，周边几个小区的孩子都在这里读书。不管是孩子上学还是放学时间，这些水泥罐车依然随意进出和停放。”李

先生告诉今日女报 / 凤网记者，好几次，他发现上学的孩子和货车并行前进。“这种大型车辆存在视觉盲区，一旦驾驶不当，或者孩子们躲避不及时，后果不堪设想。”李先生遭遇的难题，只是业

主众多烦恼的一个缩影。

2月20日，层上观邸小区张姓业主向记者反映，除了白天，即便是在深夜，依然有大型挂车进出水竹街，运输建筑材料，直至次日凌晨一两点。其间，还不时长按喇叭，巨大的噪音让周边居民夜不能寐。此外，大型车辆的频繁进出致使小区道路严重开裂，还一度造成下水管道堵塞，致使出现污水倒灌的情况。

这些大型车辆来自哪里，去往何处，为何频繁在水竹路行驶？当天下午，今日女报 / 凤网记者来到了层上观邸小区。



↑ 频繁进出大型车辆给上学、放学的孩子带来安全隐患。

← 水泥罐车停在水竹路边后，其他车辆想变道通行都困难。



施工车辆常致水管爆裂小区停水

记者发现，小区外的水竹街是双向单车道，每条道路只够一辆汽车通行，且路面中央设有护栏。其间，有两辆水泥罐车停在路边，车内空无一人，也未留下联系方式。据业主称，这两辆车都是施工方的车辆。“前几天，护栏也被施工人员搬走，就为了方便大型车辆进出。”

之后，层上观邸小区的业主得知记者到来，纷纷反映工地上的水泥罐车造成的扰民和安全隐患问题。“早在年前，施工方的车辆就把小学门口的水管压爆过一次。”而最近的这一次停水，是因为水泥罐车从水竹街芙蓉路口处路过时，又把台阶压陷下去，导致水管爆裂。“我们接到通知，要

到中午，小区才能恢复用水。”

根据多名业主的一致说法，种种矛盾的关键，都指向小区旁的“天心佳苑”棚改安置房项目施工地。

一名自称“天心佳苑”棚改安置房项目经理的龙姓男子向记者解释，水管爆裂的原因不排除由其他过路车辆引起。“这是老路的一个弊病。”谈及施工人员搬走护栏一事，对方表示，搬走护栏是考虑到大型车辆进出可能会对其造成损坏，同时他也承诺，对于之前损坏的路面设施，将进行修复。

至于大型车辆出行安全问题，龙姓负责人表示“已妥善处理”，并称详细情况可咨询芙蓉南路社区和赤岭路街道办事处。

【部门声音】

街道社区：已责令项目方整改

记者向相关专业人士了解到，按照《长沙市区货运机动车通行管理办法》，每日7:00至22:00，禁止载货汽车、专项作业车在一些区域内道路上通行，此路段就在这个区域范围之内。

2月21日，今日女报 / 凤网记者来到芙蓉南路社区。据工作人员透露，社区就水竹街路的拥堵情况和安全情况，已于2月20日及时作出处理。

记者了解到，此次大型车辆集中运送的时间约为4天，社区前期已将民意收集，如路面和设施破损、逆行、上下班时间和上下学时段禁行等问题都已反馈给“天心佳苑”施工方，但在执行中存在个别落实不到位的现象，于是，社区已逐级上报，并责令项目必须整改，实现施工安全和施工文明。如今，社区已告知项目施工方，下次施工情况要提前和业委会、物业报备，让居民安心放心。

此外，赤岭路街道办事处也于2月20日晚积极调度“天心佳苑”项目，并要求项目尽快在新建西路上启动便道的开通，减轻水竹街路的交通压力和安全风险，同时责令项目安排10名工作人员在车辆运输时，蹲守在水竹街沿线，守护居民的生命财产安全。但有居民表示，并未看到工作人员值守保护孩子安全。

其间，有业主向记者转发了“天心佳苑”施工方的紧急整改措施。里面写道：“今天（指2月20日）晚上10点后有从黑龙江过来、运送钢筋及卸货的车辆共计6台要路过（水竹街），现已经在运输的路上，预计进来后会要卸货作业到第二天凌晨一两点才会离开。同时告之，今晚卸完这批钢筋后，明天开始暂时不会进车。”

长沙天心区城建投：多举措保障道路交通安全

长沙天心城市建设投资开发有限公司一名谭姓负责人介绍，“天心佳苑”项目是2022年度长沙市重大民生项目，涉及1531户拆迁对象的回迁和安置，承建方为中建国际投资（湖南）有限公司天心佳苑项目部。因工期紧、任务重、压力大，加之前期没有较为便利的施工通道，所以，项目施工方经再三申请，并在与街道社区的多次配合下，临时允许大型车辆于水竹街通行，以便集中运送施工材料和设备。

不过，该负责人也表示，在给予施工方通行便利的同时，他们也再三强调，一方面，车辆进出要确保行车安全，不能给周边居民上下班高峰期出行往返以及学生上学、放学造成困扰、麻烦。另一方面，在“天心佳苑”项目的北侧，要加快新建西路路段施工便道的启动，尽快缓解水竹路的交通压力，降低大型车辆进出时对周边居民、小孩产生的生命安全隐患。

“2月22日，我们还将召开协调会，到时候施工项目部负责人与街道、社区工作人员以及业主代表等都将参会，商讨下一步的解决方案。如有最新情况，会及时向媒体公布。”谭姓负责人如是说。

关于此事的进展，今日女报 / 凤网将持续关注。

资讯

益阳市妇联“送法下乡”来了！

今日女报 / 凤网讯（通讯员杨思璐）为创新普法方式，提升普法质效，深入推进基层依法治理，大力加强法治乡村建设，不断提高基层治理体系和治理能力现代化水平，2月22日，益阳市妇联联合益阳市移动公司带领专业律师前往大通湖区千山红镇大莲湖村开展“送法下乡”宣传服务活动。

活动中，益阳市妇联以妇女关心事、身边事为切入点，通过发放宣传折页、法律读本、现场咨询等形式为群众宣传我国《民法典》《反家庭暴力法》《妇女权益保障法》《家庭教育促进法》等法律知识，并针对妇女、农民、老年人群体普遍关心的婚姻家庭、继承、农村土地流转等法律知识进行了宣讲和现场答疑。

据了解，此次宣传活动共发放妇女维权和法律宣传资料200余份，通过活动的开展，让妇女群众深切感受到法律与生活息息相关，引导妇女群众认识到要依靠法律来保护自身权益。

张家界“春风行动”开启，大批好工作送到家门

今日女报 / 凤网讯（通讯员张晚惠）春寒料峭二月天，新年送岗暖意浓。自1月8日以来，张家界市开展2022年春风送岗行动，各区县线上直播带岗活动不打烊，线下小型招聘会“遍地开花”。

张家界市各级妇联联合人社等部门“组团”打造多方位、多层次、全覆盖的优质就业服务。近期，全市各级妇联组织利用官方微信公众号大力宣传“春风行动”，张家界市广播电视台利用抖音号“直播带岗”，让求职者足不出户开启“沉浸式”就业体验。此次活动采用了“现场云招聘+线下小型招聘会”双线并行的方式，打破空间壁垒，让求职者了解工作强度、薪资福利等，促进充分就业。

本次“春风行动”将持续到3月份，全市将举行15场线下招聘会，9场线上直播招聘。目前，直播累计观看人数达到61.2万余人，覆盖两区两县的线下招聘会累计进场人次共计7215人，其中有2906人达成了就业意愿。

各级妇联组织为留守妇女争取销售、客服等大批适合女性从业的优质岗位。武陵源区索溪峪街道的王女士说：“作为两个孩子的宝妈，已经在家待业很多年，听说这次招聘会大多数都是本地的企业，我赶紧来看看，果然不然找到了满意的工作。”